苹果手机首出"特供版"

支持双卡双待功能



据新华社北京9月13日电 苹果公司12日在美国加利福尼 亚州新总部举行新品发布会。 引人注目的是,新款iPhone 手机 不仅拥有苹果"史上最大屏",还 专为中国市场开发了支持实体 双卡的特供版本。

分析人士认为,在全球智能 手机市场增长放缓之际,苹果此 番部署体现出其对亚洲市场,尤 其是中国市场的重视和依赖度 在上升,但更大、更贵背后,其优 势地位正面临更多挑战。

【新闻事实】

作为业界翘楚,苹果的新品 发布会总是吸引业界以及大批 科技产品爱好者高度关注,甚至 被网友戏称为"科技界春晚"

苹果此次最新发布了三款 手机,包括5.8英寸显示屏的 iPhone XS、6.5 英寸显示屏的 iPhone XS Max以及6.1英寸显 示屏的iPhone XR。

抛开超大屏幕、新款芯片等 技术亮点以及具体参数不谈,对 中国消费者而言,以下两点最夺

首先,新款iPhone 手机终于 支持双卡双待功能。鉴于嵌入

式SIM卡在中国还不普及,苹果 此次专为中国市场提供了有两 个实体卡槽的iPhone XS Max 和iPhone XR手机。

第二,苹果公司采取了提高 定价的策略,其中最贵新品可破 万元关口。

依据同步更新的苹果公司 中国网站,中国版iPhone XS和 iPhone XS Max 手机将于北京 时间9月14日起接受预订,前者 售价 8699 元起,后者售价 9599 元起;iPhone XR自10月19日起 开始接受预订,售价6499元起。

【深度分析】

分析人士认为,苹果专门针 对中国市场推出实体双卡手机, 加之对整个亚洲市场投其所好 的超大屏幕设计,显示出苹果想 要抓住中国消费者的迫切心情。

此外,苹果新手机在拍摄硬 件和技术方面着力提升,也反映 出苹果一直引以为傲的拍摄功 能正在中国乃至亚洲市场面临 来自包括中国本土品牌在内更 多竞争者的"倒逼"

回顾苹果手机在中国的发 展历程不难发现,苹果对中国市 场的重视程度不断提高。从全

球同步开售到将中国纳入全球 联保方案,再到目前实体双卡 "特供版",可以看到,中国市场 销量占比越高,苹果对中国市场的 "关照"就越多,对中国监管要求和 市场特点的服从性也就越强。

外界也不乏对苹果的批评 声音,认为新款手机尽管屏幕更 大、价格更高、有不少技术改进, 但依然延续近年来的"苹果套 路",缺乏激动人心的创新,若迟 迟不能在产品创新方面取得新 突破,其优势地位将面临更严峻

据国际数据公司数据,今年 二季度,在中国智能手机市 场,苹果排名第五,出货量同比 下滑逾一成;而在国际市场上, 中国智能手机生产商华为出货 量超过苹果手机,跃居全球第二 位,仅次于韩国三星。

【即时评论】

不可否认,苹果能连续十余 年成为引领业界潮流、在全球市 场呼风唤雨的商业品牌,依靠的 不仅是对创新精神的秉持,更是 全球市场的机遇和全球产业链 的加持

中国是全球名列前茅的消

费市场,尤其在智能手机和互联 网市场拔得头筹,深深吸引着众 多全球品牌来此开疆拓土、深耕 细作。这本身就是经济全球化 的一幅美好图景。

借用苹果手机广为人知的 "岂止于大"口号,小到一部手 机,大到一国经济,唯有坚持开 放才能真正做大做强。

【背景链接】

2007年第一代iPhone 面世 后,苹果公司当年收入达到2290 亿美元,净利润484亿美元,一跃 成为美国最赚钱的上市企业。

苹果公司2011年首度超越埃 克森美孚公司,成为美国市值最 高企业。苹果创始人乔布斯同年 去世,库克接棒担任首席执行官, 8年来成功使苹果公司利润翻番, 但产品创新不足屡遭诟病。

2018年8月2日,苹果公司 以每股207.04美元的股票价格, 成为美国第一家市值超过万亿 美元的企业。

华尔街分析人士说,随着全 球智能手机市场增长放缓,靠手 机撑起近三分之二收入的苹果 公司还需寻找新增长点,否则随 时可能被挤下"市值第一"宝座。

约3970万名美国人 生活在贫困线以下

据新华社华盛顿9月12日电 (记者徐剑梅)美国人口普查局12 日发布的数据显示,2017年美国家 庭收入中位数比2016年增长1.8%, 达61372美元(1美元约合6.8元人民 币),是自1967年有记录以来的最高 水平。但由于美国最富裕人口的收 入增幅更大,美国贫富收入差距进 一步增大。

美人口普查局说,这是美国家庭 收入中位数连续第三年上升,数据已 根据通货膨胀水平进行调整,按照 2017年美元价格计算。

与此同时,尽管美国贫困率连 续第三年下降,但降幅很小。数据 显示,2017年,美国贫困率为 12.3%, 略低于2016年的12.7%, 即 仍有约3970万名美国人生活在贫 困线以下。

此外,美国5%最富裕的家庭收入 增长最多,增加了3%。而美国5%最贫 困的家庭收入仅增长了0.5%。

美国家庭收入的种族差异依 然严重,白人和非裔的家庭收入中 位数差距显著。数据显示,2017 年,美国白人家庭收入中位数为 68145美元,比上一年有所增加;而 非裔家庭收入中位数为40258美 元,比2016年的40927美元反而略 有下降。

统计数据还表明,2017年美国无 医保者约为2850万人,约占总人口的 8.8%,与2016年相比没有明显变化。

《华盛顿邮报》说,近年来美国 经济从深度衰退中复苏,就业机会 增加。以前不工作的家庭成员重新 工作或以前的兼职工作转为全职工 作,是导致收入增加的重要因素。

肺癌等三种癌症 全球发病率最高

据新华社日内瓦9月12日电 (记者刘曲)世界卫生组织下属的国 际癌症研究中心12日发布报告称, 肺癌、女性乳腺癌、结肠直肠癌已成 为全球发病率最高的三种癌症。

这份名为《2018全球癌症统计 数据》的报告对全球185个国家36 种癌症的发病率和死亡率进行了估 算。报告显示,2018年全球新增癌 症病例将达到1810万人,死亡病例 将达960万人。

整体而言,肺癌、女性乳腺癌、 结肠直肠癌目前是全球发病率最 高的三种癌症,死亡率分别位列第 一、第五和第二。分性别来看,肺 癌是男性最常罹患的癌症,同时也 是男性因癌症死亡的首要原因。 女性最常罹患的癌症是乳腺癌,同 时也是女性因癌症死亡的首要原

报告指出,造成全球癌症负担 日益加重的因素有许多,包括人口 增长和老龄化,以及与社会和经济 发展相关的某些癌症病因的变化。 在快速发展的经济体中,这个问题 尤其突出,例如癌症的某些病因正 从之前的与贫困和感染相关,转向 与生活方式相关。

此外,肺癌是造成男性和女性 死亡的主要原因之一,其中北美、北 欧和西欧等地区以及中国、澳大利 亚和新西兰等国家女性肺癌发病率 最高。国际癌症研究中心癌症监测 部门负责人弗雷迪·布雷博士表 示,虽然《世界卫生组织烟草控制 框架公约》中的措施有效减少了很 多国家的主动吸烟和被动吸烟现 象,但鉴于烟草在不同地区以及在 男性和女性中的不同流行情况,各 国还应继续实施有针对性和有效的 控烟政策。

相关报告已发表在美国《临床 医师癌症杂志》杂志网络版上。

英法渔民"扇贝大战"谈判无果

扇贝争端或将持续

本报讯 据澎湃新闻网9月 13日消息,英法渔民之间就扇贝 捕捞权的谈判以失败告终,法国 农业部长称,法国海军已做好介 入准备。

据路透社9月13日报道,法 国农业部当日发表声明,称英法 两国渔业协会间就扇贝捕捞展 开的谈判没能达成协议。

"(法国)农业部长注意到两 国的渔民们没能达成当季的扇 贝捕捞协议。"声明称。

本月早些时候,英国和法国 的渔民代表已经就与扇贝捕捞 相关的一些原则性问题达成了 协议,但在具体条款上双方没能 形成妥协。

法国农业部称,本周二,法 国渔业协会向英方提交了一份 协议提案,并将周三设为英方接 受的最后时限。

法国全国渔业委员会主席 于贝尔称,英方对停止捕捞所需 的补偿提出了"过分的"要求。 他还表示,法国渔业协会采取了 强硬的态度,英国人"要么接受, 要么就什么都没有"。而英国人 "不屑于作出答复"

在被问及将来是否会有新 的渔业冲突时,他回答称,"我不 知道,我们等着看英国人会不会 再来挑衅我们"。

英国和法国5日曾在一份联 合声明中说,双方当天磋商了

"塞内湾等英吉利海峡东部水域 扇贝捕捞"议题,就原则性问题 达成了一致。

路透社和法新社此前报道, 双方渔业和政府部门代表5日在 英国首都伦敦谈判后达成共 识。当天的讨论焦点是获准在 争议水域作业的渔船尺寸。

13日发出声明后,法国农业 部长塔维尔还发出了警告,称如 果两国渔民今后在扇贝捕捞问 题上再次发生冲突,法国海军已 经做好了介入准备。而英国政 府在本周三也就谈判结果表达 了看法。英国环境部称对谈判 没能达成协议感到"失望"

"英国政府十分重视英国渔

船队的安全,"英国环境部的声 明称,"如果英国渔船是合法地 在法国水域内捕捞,那么根据法 律,理应得到法国政府的保护, 我们已经向法方重申了这一

点。" 英法渔民5年前因捕捞扇贝 爆发冲突,双方渔民从那之后每 年谈判捕捞协议,但今年早些时 候举行的谈判陷入僵局。法国 政府把每年5月15日至10月1日 设为扇贝禁渔期,但英国政府允 许渔船常年作业。在盛产扇贝 的塞内湾,符合一定尺寸标准的 英国渔船可在距法国海岸线12 海里以外的公海作业。

(汪伦宇)